## 8000余万元供水投入支持乡村振兴

# 优质自来水将流向江北山村

#### 优化营商环境水务行动

本报讯 (记者王岚 通讯员黄 钱城) 王少华在慈城镇南联村 经营着一家民宿"隐居云湖"。近 她去民宿时发现有工程队正在 村里挖路埋管,原来是铺设自来水 管。"终于可以解决用水难题了!' 她欣喜地对记者说,村里原来的供 水系统不够"可靠",特别在夏 天,有时抽水马桶也用不了,"现 在自来水直供到户, 水质又好, 这 下大家可以放心用水了"。

记者从宁波市水务环境集团自 来水公司了解到, 为积极响应今年 中央一号文件关于"提高农村供水 保障水平,将城市管网向农村延 伸,推进城乡供水一体化"的要 求, 市水务环境集团急村民所急, 在市水利局及江北区、慈城镇两级 政府统筹部署下, 共同谋划研究了 慈城镇北部山区城乡供水一体化工 程,工程直接投资8000余万元。

近年来,随着乡村振兴的推 进, 慈城镇北部山区旅游经济也越

电梯应急演练

进小区



毛岙村启动自来水管铺设。

做越旺,但用水问题也随之而来。 在慈城北部山区, 英雄水库是南联 村、五联村、金沙村、公有村四个 村的水源,由各村自主处理后供 水。然而,每当天气转热,英雄水 库水质变差, 供水不足等问题就会 凸显,不仅影响居民生活用水,还

昨天上午,宁波市电梯安全

(王鵬 沙燚杉 摄)

宣传活动启动仪式暨海曙区特种

设备事故应急演练活动在海曙区

高桥镇逸家园小区举行。图为住

宅小区电梯应急救援演练现场。

(王岚 徐烽 摄)

成为制约农旅经济发展的一块短 板。"老百姓都迫切希望尽快改造 供水管网,既能让我们放心用水, 也能让游客来我们这里放心地旅 游、观光。"南联村党支部书记傅 海宏道出了慈城北部山区村民的共

此次慈城镇北部山区城乡供水 一体化工程,除可惠及以上四村, 毛力村和毛岙村这两个山村也在统 一供水范围内, 共涉及住户2800

据市水务环境集团工程建设管 理分公司介绍,该工程需要铺设自 来水主管25公里、村内小口径管 道约70公里,新建加压泵站4座, 新装水表约3300个。

为加快工程推进,工程建设管 理分公司联合江北供水分公司工程 技术人员走遍6个村,确定每一条 供水管线铺设线路。其中穿越公有 村和南联村的管道,经过他们反复 翻山踏勘,最终找到了仅900米的 施工线路。而原先管线设计需要绕 大半个英雄水库,长度超5公里。

据悉,高山村供水改造工程根 据分布区域划成11个标段实施。 目前各方均在确保交通安全和施工 安全、质量前提下争分夺秒施工。 截至6月10日,已有8个标段陆续 开工,铺设自来水主管8公里、村 内支管10公里,力争9月底实现通 水到户的目标。

### 海曙月湖街道 36名社区"临时书记"轮流上岗

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 章江琴)"现在正在加大力度整治 老小区私拉电线、乱充电,请叔叔 阿姨们积极配合, 共同为打造更舒 心的居住环境、助力文明城市创建 出力。"昨天,烈日高照,海曙区 月湖街道太阳社区"临时书记"罗 世静不顾高温,耐心地向居民作解 释工作,"目前已经私拉电线的车 棚,将按共同缔造的原则进行集中 剪线、穿管并埋线接电到车棚进行 整改,如有车棚较远的住户,建议 到就近的社区公共停车棚充电。"

月湖街道社区"临时书记"由 36名街道党员干部担任,每天一 人轮流上岗。月湖街道相关负责人

介绍,目前正值文明城市创建、精 准防疫等重点工作开展的关键时 刻,"临时书记"的上岗不仅是解 决社区人手不足的应急办法, 也是 机关干部转变作风的重要抓手, 更 是锻炼党员队伍的一种有效方式。

"云石小区改造涉及100多个 楼道近 1300 户居民,我们的任务 是一天内完成人户调查。"县学社 区"临时书记"付子飞上任第一天 就经受了"硬核"考验。当天下 午,付子飞带领社工完成了48户 居民改造意愿调查后坦言, 入户调 查工作并不简单,如何用最简明的 语句让居民听得懂、听得进,很考 验机关干部的群众工作能力。

### 镇海外来务工人员"司法之家"揭牌 提供优质司法服务和全方位的诉讼保障

本报讯(记者何峰 通讯员沈 王紫 周颖)昨天下午,镇海法院举 行外来务工人员"司法之家"揭牌仪 式。"外来务工人员'司法之家'将进 一步发挥司法审判职能作用,营造 法治化营商环境,依法保障外来务工 人员合法权益。"镇海法院负责人说。

外来务工人员"司法之家"位于 镇海法院诉讼服务中心内,于今年 4月开始"试用"。外来务工人员来 到法院后,诉讼辅导站的工作人员 将根据具体需求引导其来到"司法 之家",并安排专业律师为其提供法 律帮助。截至目前,"司法之家"共接 待外来务工人员184名,受理外来 务工人员诉前调解案件36起。

"外来务工人员是新镇海人,是

镇海的重要建设者、推动者。"镇海 法院相关负责人说,"近年来,镇海 院着力为外来务工人员提供优质司 法服务和全方位的诉讼保障,致力 于让打赢官司的外来务工人员及时 实现权益,为他们提供更实在的救 济涂径。'

据悉,除设立外来务工人员"司 法之家"外,镇海法院还在诉讼服务 中心设置了外来务工人员服务专 窗,集中力量帮助外来务工人员解 决劳动纠纷、交通事故责任纠纷及 民间借贷纠纷等问题。今年3月,镇 海法院还针对企业复工复产中招工 难问题出台了《关于加强外来务工 人员权益保障进一步营造法治化营 商环境的意见》。

【紧接第1版①】她给记者算了笔 账,按照这个进度好好干,最快明年 上半年,母子二人就能告别负债累 累的苦日子。

眼下正值六月中旬,木耳菌包 的生产即将告一段落,但闫翠莲丝 毫不担心自己接下来的工作,因为, 农场里第一茬木耳已经可以采摘。 "我们的工作能够'无缝衔接'!"闫 翠莲说,"菌包不生产了,我们就下 地摘木耳;等到10月份木耳摘完 了,我们还能干晾晒、分拣、包装的 活儿。"不缺活干,日子就有了保障, 闫翠莲走在通向农场的石子路上, 步子都是轻快的。

"汪清的木耳好!你看这一瓣瓣 的,多嫩多厚实!种在大棚里,还不 用担心泥沙和灰尘。"谈起木耳这位 "老朋友",闫翠莲总有说不尽道不 完的赞美。走进农场的立体大棚,一 股温润的湿气扑面而来。染墨的"露 珠"从菌包上细小的气孔钻出,在湿 气中舒展着油亮的"花瓣",仿佛白

【上接第1版②】通知强调,各 地各单位要严格落实小周期滚动排 查、发热病人全周期常态化管理等 有效机制,加大对近期有国内疫情 中高风险地区旅居史人员的主动排 查力度,争取第一时间掌握人员动 态,及时落实隔离医学观察和实验 室检测等健康管理措施,尽可能减 少相关人员接触范围。

通知要求,各地各单位要进一步

玉柱上镶嵌的层层黑云。

"一般来说,木耳长成一元硬币 大小就可以采摘了。"闫翠莲伸出手, 湿滑的木耳在她掌心打颤,一会儿功 夫,便已装满半个塑料桶。"一个菌包 能摘5茬,产一两半干木耳不在话下。 看今年这长势,又是大丰收!"她双手 将木耳倾倒在露天的棚架上晾晒,双 眼微微失神,仿佛又回到了去年,那 个难以忘怀的深秋—

处理完丈夫的后事,尚未从悲伤 中恢复的闫翠莲再度回到这片农场 时,已是深秋十月。大棚里的最后一 茬木耳已经采摘完毕,大片大片晾晒 在蓝天下、黑土地上的白纱棚架里 "大概是这样一片丰收的场景让我释 怀了吧,我慢慢听得进同事、亲戚的 安慰和劝说。天不会塌,债不会自己 还上,没钱儿子也讨不上媳妇。现在 国家政策好,我得靠着自己的这双 手,把日子好好过下去。"

站在木耳农场的高台处,闫翠 莲的身后山重水远,致富花开。

强化属地管理责任、部门和单位防控 责任,严格落实农产品批发市场、农 贸市场、菜市场、超市、医院、交通场 站等重点场所、重点领域"测温+扫 (亮)码+戴口罩"等健康管理措施。

市疫情防控工作领导小组办公 室提醒广大市民,如非必要,近期请 不要前往中高风险地区,因特殊原 因确需前往的,事前须向社区(村)、 单位报告,并全程做好个人防护。

# 这个特殊的毕业季,古林职高开启"云模式"

"我们将用汗水、勤奋、智慧续写古职的辉煌……"近日,宁波市古林职 业高级中学举行了高三学前教育专业考前誓师大会,在学校教务主任王炳炳老 是高考勇士冲锋陷阵的集结号,是莘莘学子直面高考的最强音。

誓破楼兰存远志,今朝秣马踏乾坤。灾难、疫情是最好的教材,给学生开 辟出不一样的成长课堂。古林职高的学子们表示,此次特殊的"云誓师"让他 们意志更加坚定、目标更加明确。

# 别样的"云祝福"·暖心的"云打 call" 向毕业季发出最强音

"2020届学前教育的学弟学妹 们,你们生于非典,考于新冠。我想说, 所有的苦难是淬炼生命的礼物,你们 是更强大的一代,希望你们永远尽已 所能,铺就繁花之路,我在浙师大等你 们。"这是2017届毕业生、现就读于浙 师大学前教育专业的朱婷逸发来的 "云祝福"。同时,2018届毕业生、现就 读于宁波大学学前教育专业的马宇凯 也发来了他的"云祝福"。他们都是努 力逐梦且已经圆梦的古职追梦人。

记者了解到,6月3日是金华职业 技术学院公布五年一贯制学前教育专 业录取结果的日子,古林职高2020届 五年一贯制学前教育专业学生再次全 部被录取。

据悉,古林职高学前教育专业办 学历史悠久。该专业开办于1984年, 是浙江省示范专业。作为学校龙头专

业和重点建设专业,连续多年高职考上 线率100%,本科上线人数居全省前三。 学校还与金华职业技术学院合作开设五 年一贯制学前教育专业,其中前3年在 古林职高就读,3年后通过考核直升金 职院学前教育专业。学校为学前教育专 业学子们提供了多途径升入大学的渠 道,学校学前教育专业每年招生规模固 定、生源优质,在省市各类技能大赛中摘 金夺银,成绩优异。30多年来,该专业培 养了数千名幼儿教师,毕业生遍布宁波 市各大幼儿园和幼教培训机构。

现为象山鹤浦镇中心幼儿园正编教 师的古林职高2016届五年一贯制学前 教育专业毕业生沈懿阳也向母校及学弟 学妹们发来"云祝福"。她非常感谢母校 的栽培。她说,在古职习得的勤奋、踏实 才让她有了今天的成绩。最后,她暖心祝 福母校越办越好!



蒋炜宁



# 新颖的"云招聘"·幸福的"云体验" | 向就业吹响最燃号角

往年此时,正是校园招聘 最为集中的时候。今年受疫情 影响,线下招聘会转到线上, "云招聘"已经成为高三顶岗 实习学生最主要的招聘方式。

据学校介绍,上海迪士尼 公司参加了学校首场"云招 聘",从直播宣讲、现场沟 通到视频面试,上海迪士尼公 司仅用了不到一小时的时间, 就完成了此次宣讲面试活动。 当天参加"云招聘"的还有顺 丰速运(集团)有限公司宁波 分公司、宁波欧冠品牌管理有 限公司、黄古林电子商务有限 公司、宁波井贝电子商务有限 公司等宁波本地知名企业。

2018届烹二班的唐子扬 参加了上海迪士尼公司的面

试。他说:"第一次参加线上 面试,感觉很新颖,我们只要 扫抖音二维码就可以进入招聘 企业的直播间。我与上海迪士 尼公司HR面谈,通过云面试 就拿到了Offer, 感觉特别幸

古林职高负责实习生就业 工作的王良飞老师说:"虽然 疫情给高三顶岗实习求职择业 带来了不利的影响, 但学校积 极开拓其他途径帮助学生就 业,目前学校正在利用电商专 业的抖音直播平台搭建'云招 聘'平台,与企业积极对接开 展'云招聘',助推学生就 业。首场空中招聘面试,效果

挺好的。" 记者了解到,古林职高的

毕业生和实习生非常受就业市场 的欢迎,早在今年3月份,不少 专业的实习生和毕业生已经被企 业抢订一空。王良飞说:"目 前,疫情防控形势向好发展,不 少企业用工需求增大,'云招 聘'的方式大大节省了时间成 本,提高了招聘效率。

作为教育部首批现代学徒制 试点中职学校、世界技能大赛中 国集训基地, 古林职高在坚持走 "品牌专业、特色学校"的教育 发展之路上取得了宁波职业教育 的重大历史性突破。学校坚持以 匠心育匠才, 注重浸润式育人, 重视仪式教育,让中职学生"成 人成匠", 走向更广阔的天地。

学校目前开设学前教育、中 西餐烹饪、工艺美术、电子商务

四大类专业群, 共36个班级、 近1500名学生。学校始终坚持 "两条腿"走路,即升学和就业 齐抓。在古林职高,学生可以通 过高职考考取浙师大、宁大等本 科院校, 也可以通过合作办学直 升金职院等高职院校; 在就业方 面,学生通过推荐去与学校合作 的知名企业就业,毕业生一次性 对口就业率一直保持在98.35% 以上。

据悉,古林职高近年来坚持 国际化办学,成效凸显。面向国 际,学校成立里克·斯蒂芬卓越 培育中心,同时和跨国公司卡夫 亨氏集团合作成立产教融合基 地,大大拓宽学生视野,实现古 职学子人人皆可成才、人人尽展 其才。